

# 900 Millones Dls. en Créditos Negocia México

MEXICO, D.F., Sept. 8 (AP)-- El Gobierno del Presidente Luis Echeverría está negociando 900 millones en créditos con el Fondo Monetario Internacional, para reforzar el peso mexicano, debilitado por una fuerte desvaloración la semana pasada.

El Gbno. ordenó además nuevos impuestos del 7.5 al 20 % a las exportaciones e importaciones sustantivas a fin de controlar la inflación desatada cuando Eche-

verría dejó "flotar" la moneda mexicana en los mercados internacionales el primero de septiembre.

Como resultado de esta medida, el peso, que había permanecido estable durante 22 años a 12.50 por dólar norteamericano, cayó bruscamente a 20.

El Gobierno confirmó que un grupo de expertos del FMI, en-

cabezado por Walter Robischek, llegó a México esta semana para negociar los créditos con el Banco de México.

El Secretario de Hacienda, Mario Ramón Beteta, dijo ayer que México solicitará 700 y 900 millones en derechos de giro del FMI. Estos créditos son especialmente utilizados en reforzar a las monedas y

—Favor pase a la Pág. 46.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

EN JIRA POLITICA. Washington, septiembre 8. El candidato demócrata Jimmy Carter a bordo de su avión de campaña presidencial, durante el vuelo hoy desde Pittsburgh a Washington.

## Pdte. Echeverría Rompe Pancartas en S. Antonio

SAN ANTONIO (TEXAS, EE. UU.) 8 Sept. (EFE)-- El Presidente de México, Luis Echeverría, se enfrentó personalmente con algunos manifestantes y rompió dos pancartas que enarbolaban y que encontró insultantes para su persona.

Al grito de "fascista", "fascista", el Presidente mexicano, que se encuentra en esta ciudad del sur de Texas, para inaugurar una exposición comercial de su país y estrechar las relaciones mexicano-norteamericanas, rompió el cordón de agentes mexicanos de seguridad que le protegían y se abalanzó hacia los manifestantes.

El Presidente, de 54 años, llegó hasta los que enarbolaban dos pancartas y las destruyó. En las pancartas se leía: "Liberar a los presos políticos" y "fin a las deprecaciones políticas".

Los hechos ocurrieron anoche, cuando Echeverría salía de su hotel en San Antonio, para acudir a una cena de gala en su honor.

Un activista chicano, Mario

Cantú, que enarbolaba una de las pancartas destruidas por Echeverría, declaró que él se estaba manifestando pacíficamente y añadió haber sido víctima de un ataque no provocado por parte de Echeverría y de agentes del Servicio Secreto Mexicano.

Cantú está pendiente de comparecer como acusado en un juicio en Estados Unidos, por albergar en su comercio a mexicanos ilegalmente entrados en el país.

Echeverría por su parte, dijo, a los periodistas que Cantú "está tratando de interferir con nuestros esfuerzos para establecer mejores relaciones con los Estados Unidos y está tratando de hacerse no torio".

El Presidente añadió que tuvo la impresión de que Cantú estaba intentando acercarse a él al través de la multitud.

Tras la acción del Presidente, otro agente mexicano del Servicio Secreto cargó por la calle y destruyó otra pancarta.

## Se Inicia con Optimismo la Reunión de Borgonovo-Palma

WASHINGTON, septiembre 8 (UPI).— Honduras y El Salvador prometieron hoy sus mejores esfuerzos para restablecer plenamente la precaria paz entre los dos vecinos y llevar a la tranquilidad a Centro América.

Los cancilleres de Honduras, Roberto Palma, y el de El Salvador, Mauricio Borgonovo, iniciaron una nueva ronda de negociaciones bilaterales, auspiciada por la Organización de Estados Americanos (OEA), cuyo Secretario Alejandro Orfila sirve de moderador.

La reunión está presidida por el más franco optimismo, pese a ser la séptima entre los vecinos.

En la reunión se hizo claro que de reanudarse los choques armados, la situación podría desencadenar un conflicto de serias proporciones.

Además, Honduras señaló que en las negociaciones estaba comprometido el prestigio y la eficacia del organismo regional.

Previo al inicio de la junta bilateral lo hizo la XIII Reunión de Consulta a modo de formalidad, para que el Embajador de El Salvador, Francisco Bertrand Galindo, aceptara la propuesta hondureña hecha el pasado 18 de agosto sobre "La necesidad impostergable de continuar y concluir negociaciones definitivas con El Salvador".

La XIII Reunión de Consulta que preside el Embajador del Perú, Luis Alvarado, fue establecida en julio de 1969, para poner fin a la lucha armada entre El Salvador y Honduras, conocida como "la guerra del fútbol".

En un discurso a fondo sobre la situación, el Canciller Palma planteó los puntos siguientes:

—La frágil paz puede "en cualquier momento llegar a convertirse en una nueva confrontación bélica de proporciones imprevisibles"

—Elogió el despliegue hecho por

—Favor pase a la Pág. 59.

## Moderada Actividad en Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, Sept. 8 (AP) La reciente reacción del Mercado de Valores se detuvo hoy al acercarse a un obstáculo familiar —el nivel de los 2,000 en el promedio industrial Dow Jones.

Las transacciones fueron moderadamente activas.

Los analistas dijeron que el mercado carecía aún de apoyo para resistir el cambio al contado, planeado con anticipación, de algunas acciones, alrededor de la marca de los 1,000 de Dow Jones.

El promedio ha desafiado esa

—Favor pase a la Pág. 40.

## Se Extiende la Huelga de Médicos en Colombia

BOGOTÁ, Sept. 8 (UPI).— La asistencia médica para casi un millón y medio de trabajadores afiliados al Instituto Colombiano de los Seguros Sociales quedó paralizada hoy, al sumarse a un paro de médicos de ese organismo oficial 1,500 galenos de hospitales regionales.

El paro de los médicos del Seguro Social era contrarrestado hasta hoy por el Gobierno con el concurso de profesionales de hospitales regionales y universitarios, que son atendidos por médicos residentes e internos. Al plegarse éstos al movimiento, desaparece esa colaboración.

El paro fue convocado para pro-

—Favor pase a la Pág. 46.

## Arzobispo Lefebvre Reitera su Desafío al Papa Paulo VI

FRANJEAX, Francia, septiembre 8. (AP).— El Arzobispo rebelde Marcel Lefebvre reiteró hoy su desafío al Papa Paulo VI en una ceremonia en un convento de monjas tradicionalistas disidentes.

Moseñor Lefebvre, que fue suspendido en todas sus funciones sacerdotales por el Papa, presidió una ceremonia a la que asistieron 600 católicos tradicionalistas, pero no celebró misa.

En un discurso a los fieles, dijo: "Somos nosotros quienes sostenemos la verdad, no estamos trabajando para la opinión pública sino para la fe. Y aún cuando la opinión pública esté contra nosotros, continuaremos porque tenemos la certeza de seguir el camino correcto".

"Se ha dicho que juzgamos al Papa y a los Obispos pero nosotros

no juzgamos a nadie. Es la tradición la que los condena", agregó.

Fue la tercera vez en diez días que Monseñor Lefebvre expresó públicamente su determinación de continuar con su lucha por el retorno a la liturgia latina del Papa San Pio VI, abandonada por el Concilio Vaticano Segundo, en favor de una liturgia moderna en idiomas vernáculos.

En esta población del sur de Francia, cerca del lugar del primer monasterio fundado por Santo Domingo en el Siglo XIII, una comunidad de monjas dominicas tradicionalistas mantiene un convento desafiando a la Iglesia Católica. Las monjas invitaron a Monseñor Lefebvre a una ceremonia celebratoria del 25to. aniversario de la Ordenación de la Madre Superiora.

## Huelga de Marineros Mercantes Amenaza Economía de Inglaterra

LONDRES, septiembre 8 (AP).— La Unión Nacional de Marineros Mercantes de Gran Bretaña ordenó hoy a sus 38,000 miembros iniciar una huelga a medianoche del próximo sábado, lo que podría asestar un rudo golpe a la vacilante economía de esta nación y provocar una crisis política.

La huelga, convocada por el consejo ejecutivo de 18 miembros, tomó por sorpresa al Gobierno, a los dirigentes sindicales y al sector

financiero de Londres, aun cuando los marineros votaron el lunes por un estrecho margen en favor de una acción, para respaldar su pedido de un aumento de seis libras (10.80 dólares) en su paga semanal.

La orden de huelga "fue un golpe inesperado", dijo una fuente financiera. "Nunca creímos que hicieran eso teniendo en cuenta el estado de la economía".

La noticia provocó una brusca

—Favor pase a la Pág. 24.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ALCALDE COMUNISTA EN MISA. Roma, septiembre 8. El alcalde comunista de Roma, Carlo Giulio Argan, izquierda, y el Vicario Papal en Roma, Cardenal Ugo Poletti, se saludan en la Iglesia de Roma, en la que el Cardenal celebró misa para conmemorar el alzamiento popular contra los nazis de 1943.